
หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๒ / ผ.๒

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

44

แบบฝกหัด 2.2

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

44

1 หาผลบวกต่อไปนี้

ตัวอย่�ง

 

 นับต่อจาก .................... ทีละ 1 ไป.................ครั้ง  จะได.้..........................................

 ดังนั้น 15  +  2  =  ……………..................

ตัวอย่�ง

 

 นับต่อจาก .................... ทีละ 1 ไป.................ครั้ง  จะได.้..........................................

 ดังนั้น 15  +  2  =  ……………..................

1)

 

 นับต่อจาก .................... ทีละ 1 ไป.................ครั้ง  จะได.้...................................................

 ดังนั้น 36  +  3  =  ……………..................

2)

 

 นับต่อจาก .................... ทีละ 1 ไป.................ครั้ง  จะได.้...........................................................

 ดังนั้น 41  +  5  =  ……………..................

 15 2 16  17

17

15 + 2 = …17...

36 + 3 = ................................

41 + 5 = ................................
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๒ / ผ.๒

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

45

3)

 

 นับต่อจาก .................... ทีละ 1 ไป.................ครั้ง  จะได.้......................................................................

 ดังนั้น 72  +  6  =  ……………..................

4)

 

 นับต่อจาก .................... ทีละ 1 ไป.................ครั้ง  จะได.้......................................................................

 ดังนั้น 67  +  1  =  ……………..................

5)

 

 นับต่อจาก .................... ทีละ 1 ไป.................ครั้ง  จะได.้...........................................................

 ดังนั้น 82  +  4  =  ……………..................

6) 71   +   4   =   ............................................................................

7) 95   +   3   =   ............................................................................

8) 44   +   4   =   ............................................................................

72 + 6 = ................................

67 + 1 = ................................

82 + 4 = ................................
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9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๒ / ผ.๒

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

4๖

2 หาผลบวกต่อไปนี้

1) 33  +  4  =  

2) 43  +  7  =   3) 8  +  51 =  

43    +    7

 .................... .....................

ขั้นที่ 1 3 + 7 = ………....................

ขั้นที่ 2 40 + 10 = …..................……..

ดังนั้น 43 + 7 = ………....................

8    +    51

 .................... .....................

ขั้นที่ 1 8 + ..............= ………....................

ขั้นที่ 2 50 + ...............= …..................……..

ดังนั้น 8 + 51 = ………....................

 40 3  1 50

 33  +  4 ขั้นที่ 1 3 + 4 = .........................

   ขั้นที่ 2 30 + 7 = .........................

     30    3  ดังนั้น 33 + 4 = .........................
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๒ / ผ.๒

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

4๗

4) 75  +  2  =   5) 23  +  5 =  

75    +    2

 .................... .....................

ขั้นที่ 1 ............ + ............  = ………....................

ขั้นที่ 2 ............ +  ............ = …..................……..

ดังนั้น 75 + 2 = ………....................

23    +    5

 .................... .....................

ขั้นที่ 1 ............ + ............  = ………....................

ขั้นที่ 2 ............ +  ............ = …..................……..

ดังนั้น 23 + 5 = ………....................

6) 60   +   9   =   ............................................

7) 92   +   4   =   ............................................

8) 6   +   82   =   ............................................

9) 53   +   4   =   ............................................

10) 7   +   31   =   ............................................
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